



长春现代诗公园:

藏在市民身边的"诗与远方

曾有人说:诗歌是心灵的告白,徜徉诗海会让我们遇见不一样的世界 也有人说:诗歌是人类最美的语言,认真感受会让我们体会不一样的心境。

而在长春,就有这样一座公园,里面"藏着"300首百年经典新诗,等待着人们去发现、去品读、去感受,它 就是现代诗公园。



有内涵有品位的现代诗公园

感受现代诗公园: 萨克斯声悠扬 游人欢欣惬意

现代诗公园南至南四环,东至 临河街,北含中海国际社区,向西跨 越彩织街,含南溪湿地旅客中心和 干米廊桥,占地约60公顷,是一处 "风筝形"的生态湿地。在这里,不 仅能感受自然的和谐与美好,还可 为自己寻得一处心灵栖息地。

早晨7点,当夏日的朝阳铺洒 在公园里石板路上时,现代诗公园 开始热闹起来。公园里人来人往, 附近晨练的居民环湖锻炼着身体, 三三两两散着步,公园里刻满 诗歌的景墙和景石前面,不时就能 听见有人诵读,儿童乐园内,有人正 吹着萨克斯,琴声悠扬,微风拂过湖 面,芦苇荡随风起伏,整个公园在这 ·刻,显得格外惬意与温柔。



阿姨们在诗歌将来馆前翩翩起舞



儿童乐园内有人正吹着萨克斯

'只要不下雨,我几乎每天都出 来环湖溜达两圈。"家住附近的纪女 十告诉城市晚报全媒体记者,她非 常喜欢在现代诗公园内散步,"虽然 公园里大多数的诗歌我都不会,但 《雨巷》《面朝大海春暖花开》,这些 诗我还是会的,我就会刻意地去寻 找我会的诗歌,没人的时候我还会 念上几句。"纪女士笑着说。

刚演奏完一曲《往事只能回味》 的王先生触摸着手中金色的萨克 斯,他表示已经练习萨克斯两年多 "退休了,就多了这个爱好,人 嘛,总得找点乐子!"说罢,王先生再 次演奏了起来。

-园、一馆、一环路 诗歌将来馆集纳百年经典

沿着石板路向东而行,邻近蝶 湖区域,一座诗歌将来馆渐渐呈现 在眼前,由于时间尚早,尚未开馆, 馆前十几名阿姨正伴随着音乐翩翩 起舞,成为公园内的一道靓丽的风 \\

一名熟悉现代诗公园的老者告 诉记者,园中部分区域植入诗歌元 素,融合科技手段,将传统文化、现 代艺术建筑风格相结合,形成独具 特色的"一园、一馆、一环路"布局。 一园"是指诗歌园,在户外集纳百 年经典新诗300首,分设经典、流 行、爱情、儿童、吉林5个板块;"一馆"则是指"诗歌将来馆",该馆位于 园内东部、邻近蝶湖区域,馆内设置 未来诗歌展示厅兼诗歌书吧、多功 能厅、驻园诗人办公室3个功能区,



刻满诗歌的景墙

馆内利用现代传播手段,设置动态 诗歌管理平台,诗歌馆内设置1000 个预留小窗口,从2020年标记至 2119年,用于展示每年入驻的诗人 手稿;"一环路"是环湖1193米的市 民休闲环路,公园内绿植草木资源 丰富,蝶湖周边场馆、木椅、景石、景 墙等诗歌传颂场所和载体举首可

"都说诗与远方不可兼得,我觉 得现代诗公园里就可以兼得,无论 诗歌也好,远方也罢,都是在心里, 不在脚下,想明白了,生活也就有诗 意了。"游园游客谢女士表示,在现 代诗公园里散步,既能陶冶情操,又 能增长知识,"这种以文化为主题的 公园对百姓生活、对城市建设都有 着重要的意义和作用,希望以后有 越来越多类似的公园建成!"

记者手记:

文化是城市发展的灵魂,也是 城市独特的宝贵财富。近年来,长 春市挖掘城市内涵、融入城市文化 元素,打造了众多高品质的公园。 其中,独具特色、风格各异的文化主 题公园占有重要的一席之地,它不 仅代表着长春的精神面貌,向人们 展示着这里的地域文化特色,还提 升了城市形象和文化品位。同时, 也记载和延续了城市文脉,为百姓 打造了文化栖居地

而要说起长春市最有内涵和品 位的去处,位于南溪湿地畔的现代 诗公园,确实值得一逛

城市晚报全媒体记者 王跃

长春胜利公园 月兰绽放汇成紫色花海



二月兰美丽花海 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

长春市胜利公园的 月兰已美丽绽放,形 成紫色的花海,迎接每 ·位游客的到来

7日,在胜利公园 环园路上, 只见大片的 二月兰正随风招展,尽 情绽放。一朵朵小花婀 娜多姿,汇聚成一片片 的紫色花海,看上去唯 美浪漫。成片的花朵在 微风的吹拂下,犹如万 千舞动的蝴蝶,让人沉

·片片浪漫花海吸 引多名市民游客拍照。 "这么多花朵汇集在-

起,就好像紫色的海洋 一样,真是太漂亮了,我 已经拍了好几张照片, 一会儿我还要换个角度 再拍几张!"一名女游客 说道。

据了解,长春市胜 利公园从2018年开始 在环园路两侧播种二月 兰,面积约 2000 平方 每年的5月初到6 月中旬,是二月兰的盛 花期,芳草鲜美,美丽缤 纷,让游客徜徉其中尽 享春光

城市晚报全媒体记 者 吕闯

大学生购买演唱会门票被电诈

民警抓获一名"帮信"犯罪嫌疑人

近日,长春市公安 局朝阳区分局卫星路派 出所接到一起辖区内某 大学生被电信诈骗警 情

经过民警初步调查 研判,被害人于4月26 日18时至22时期间,想 通过手机购物链接的方 式购买某歌手演唱会的 门票。随后,犯罪嫌疑人 以转账失败为由要求被 害人多次转账,最终被害 人按照要求共转账6笔, 损失金额达72430元。

接到警情后,卫星 路派出所当日值班警长 李晋全立即向所长赵 伟、副所长孙海龙汇报 案件信息。两位所领导 在了解情况后,立刻指 今民警对涉案银行卡进 行止付,并指派精干警 力对涉案银行卡层报冻 结。被害人到达派出所 不到5分钟的时间内,民 警成功为其止付财产损 失3万余元,5张涉案一 级卡中有3张被公安机 关成功止付。

4月27日,副所长 孙海龙前往分局预审大 队、反诈中心、法制大 队、刑警大队追逃办等 业务警种开展案情研判 工作。其中一张涉案-级卡银行资金流水达到 70余万元,该涉案一级 卡在收到赃款后多次向 外转账,其余涉案一级 卡中有3张民警已为被 害人全额止付,最终经 过多部门合力决策下, 卫星路派出所决定对涉 案一级卡犯罪嫌疑人张 某某呈请刑事拘留,并

干当日17时许对张某某 进行上网追逃。

4月27日17时许. 犯罪嫌疑人张某某被长 春市公安局朝阳区分局 立为网上逃犯。仅半小 时后,张某某便被河南 省洛阳市公安局涧西分 局刑警大队成功抓获并 送至看守所临时羁押。 在收到押解通知后,卫 星路派出所立刻指派民 警陈沼汐、李玉宝前往 当地押解张某某至长春 市看守所羁押。

在审讯中,面对拒 不配合的犯罪嫌疑人, 副所长孙海龙、警长李 晋全凭借多年丰富的办 案经验,在情理上,指出 被害人同犯罪嫌疑人女 儿年龄相仿,劝其换位 思考:在法理上,拿出一 系列已形成完整证据链 的相关犯罪证据,向其 讲明坦白从宽的刑事政 笛 最终,犯罪嫌疑人 对自己的犯罪行为供认 不讳,承认自己明知对 方是诈骗分子依然将自 己名下的银行卡卖给诈 骗分子,从中获利5000 元的犯罪违法所得。此 外,张某某表示自愿返 还被害人转入其银行卡 的19500元并上缴5000 元的违法所得。

卫星路派出所将继 续从源头出发,持续强 化对辖区内大学生的反 诈宣传,继续以实际行 动维护辖区群众"钱袋 子",重拳打击电信诈骗 类违法犯罪

城市晚报全媒体记 者 呂闯